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Σχολική Μονάδα: 12ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ - 9110382
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Σχολική Μονάδα: 12ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ - 9110382
Στόχος Βελτίωσης:

Να βελτιωθεί η επικοινωνία ανάμεσα σε εκπαιδευτικούς και γονείς της σχολικής μονάδας, ώστε να επιτευχθεί η
ενεργή και ωφέλιμη γονεϊκή εμπλοκή στη λετουργία του σχολείου.

Ειδικότερα αποσκοπεί:
• στην ενδυνάμωση των σχέσεων του σχολείου με την οικογένεια,
• στην υποστήριξη, επιμορφωτική και συμβουλευτική, των γονέων-κηδεμόνων για
διάφορα ζητήματα που άπτονται της ακαδημαϊκής και κοινωνικο-συναισθηματικής
ανάπτυξης των μαθητών/-ητριών

Σχέδιο Δράσης: Ενδυνάμωση των σχέσεων σχολείου οικογένειας
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΚΟΥΤΡΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η συνεργασία ανάμεσα σε γονείς και εκπαιδευτικούς ,καθώς και η συμμετοχή των γονέων στις δράσεις και το
έργο μιας σχολικής μονάδας, αποτελούν  βασικούς παράγοντες  για την αποτελεσματικότητά της. Το σχολείο
επηρεάζει, αλλά και επηρεάζεται από τους/τις μαθητές/τριες και τις οικογένειές τους. Η αξιοποίηση της
επίδρασης αυτής μπορεί να επηρεάσει άμεσα την πραγματοποίηση των στόχων της σχολικής μονάδας, προς
όφελος των μαθητών της. Τα τελευταία χρόνια , η συνεργασία ανάμεσα  στο σχολείο και την οικογένεια κρίνεται
απολύτως  αναγκαία, καθώς η ανατροφή και η εκπαίδευση των παιδιών δέχονται  ποικίλες επιδράσεις.
Απαιτείται συνεχής επαγρύπνηση, τόσο από το οικογενειακό, όσο και από το σχολικό περιβάλλον, προκειμένου
να αντιμετωπιστούν έγκαιρα προβληματικές καταστάσεις και να αξιοποιηθούν πληροφορίες για το καλό των
παιδιών. Στο σχολείο μας η επικοινωνία ανάμεσα σε γονείς και εκπαιδευτικούς μερικές φορές παρουσιάζει 
δυσκολίες κυρίως με τους γονείς των αλλόγλωσσων μαθητών/τριών(μουσουλμάνοι). Για όλους αυτούς τους
λόγους κρίνεται αναγκαία η υλοποίηση προγράμματος με σκοπό να βελτιωθεί η επικοινωνία ανάμεσα σε
εκπαιδευτικούς και γονείς της σχολικής μονάδας, ώστε να επιτευχθεί η ενεργή και ωφέλιμη γονεϊκή εμπλοκή στη
λειτουργία του σχολείου.

Στόχοι μας είναι:

 

1) Η ενδυνάμωση των σχέσεων του σχολείου με την οικογένεια



2) Η υποστήριξη, επιμορφωτική και συμβουλευτική, των γονέων-κηδεμόνων για διάφορα ζητήματα 
που άπτονται της ακαδημαϊκής και κοινωνικο-συναισθηματικής ανάπτυξης των μαθητών/τριών 

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Ενέργειες και δράσεις που θα πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο  υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης αναφέρουμε τις
εξής:

Συνεδρίαση του συλλόγου διδασκόντων που αφορά την ενημέρωση για την
εφαρμογή και τον προγραμματισμό της δράσης (Σύσταση της ομάδας, ορισμός
συντονιστή). (Χρονοδιάγραμμα: Οκτώβριος 2023)
Σχεδιασμός των δράσεων (ενημερώσεις, επιμορφώσεις, κ.α) με όλους τους
εμπλεκόμενους( μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικούς, επιστημονικούς φορείς).
(Χρονοδιάγραμμα: Οκτώβριος - Νοέμβριος 2023)

 

Τακτικές συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων για τον προγραμματισμό
των δραστηριοτήτων και την παρακολούθηση- ανατροφοδότηση κάθε
δράσης.(Χρονοδιάγραμμα: Νοέμβριος 2023 –Μάιος 2024)
Ενημέρωση του Συλλόγου Γονέων και  Κηδεμόνων για την εφαρμογή του
προγράμματος και τον προγραμματισμό της δράσης. (Χρονοδιάγραμμα:
Δεκέμβριος 2023)

 

Ενημέρωση γονέων από τη διευθύντρια της σχολικής μονάδας για τον
εσωτερικό κανονισμό σχετικά με την οργάνωση της σχολικής ζωής, τις
απαιτήσεις του σχολικού προγράμματος, τις υποχρεώσεις των μαθητών/τριών,
μέσω της ιστοσελίδας του σχολείου. ( Χρονοδιάγραμμα: Δεκέμβριος 2023)
Συστηματική και υπεύθυνη ενημέρωση όλων των γονέων/κηδεμόνων από
τους/τις εκπαιδευτικούς για την επίδοση και πρόοδο των μαθητών/τριών σε
ατομικό επίπεδο μια φορά το μήνα. Έκτακτη ενημέρωση σε περίπτωση ανάγκης
δια ζώσης ή εξ αποστάσεως. Ανάρτηση στην ιστοσελίδα του σχολείου του
προγράμματος ενημέρωσης γονέων. (Χρονοδιάγραμμα: όλη τη σχολική χρονιά)

 

Ενημέρωση του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων για δράσεις που έχουν
προγραμματιστεί και πρόσκληση για τη συνδρομή και τη συμμετοχή τους.
Ανάρτηση των προγραμματισμένων δράσεων στην ιστοσελίδα του σχολείου. (
Χρονοδιάγραμμα: όλη τη σχολική χρονιά)
 
Διανομή στους/στις μαθητές/τριες ενημερωτικών σημειωμάτων για κάθε
προγραμματισμένη δράση. ( Χρονοδιάγραμμα: όλη τη σχολική χρονιά)



Αποστολή ερωτηματολογίου προς τους γονείς για να αξιολογήσουν τη
συνεργασία σχολείου- οικογένειας. (Χρονοδιάγραμμα: Δεκέμβριος 2023)
Παρουσίαση της ιστοσελίδας του σχολείου σε γονείς και μαθητές/τριες της
σχολικής μονάδας. Παρότρυνση προς τους γονείς για επικοινωνία , διάδραση
και ανατροφοδότηση μέσω της ιστοσελίδας. (Χρονοδιάγραμμα: Ιανουάριος
2024)
Ενημέρωση των γονέων από τις υπεύθυνες εκπαιδευτικούς για τη λειτουργία
της δανειστικής βιβλιοθήκης και πρόσκληση για την ενίσχυσή της. Παροχή
οδηγιών για δραστηριότητες που σχετίζονται με τη λειτουργία της βιβλιοθήκης.
(Χρονοδιάγραμμα: Φεβρουάριος 2024)
Διοργάνωση επιμορφωτικής συνάντησης  από ειδικούς επιστήμονες με θέμα τη
γονεϊκή εμπλοκή ,προκειμένου να ενημερωθούν οι γονείς για τη σπουδαιότητά
της στην πρόοδο και στην ανάπτυξη των μαθητών/τριών. (Χρονοδιάγραμμα:
Μάρτιος 2024)

 

Αποστολή ενημερωτικού υλικού για τη γονεϊκή εμπλοκή στα προσωπικά mail
γονέων και κηδεμόνων. ( Χρονοδιάγραμμα: Μάρτιος 2024)
Διοργάνωση επιμορφωτικής δράσης για τους εκπαιδευτικούς της σχολικής
μονάδας με θέμα την ενεργητική ακρόαση. ( Χρονοδιάγραμμα: Απρίλιος 2024)
Ερωτηματολόγιο προς τους γονείς για την αυτοαξιολόγηση της συμμετοχής
τους στο σύνολο των δράσεων. ( Χρονοδιάγραμμα: Μάιος 2024)

 

 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ως προς το ανθρώπινο δυναμικό θα εμπλακούν στις δράσεις μας:

η διευθύντρια και οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας,

οι  μαθητές/τριες του σχολείου μας,

οι γονείς /κηδεμόνες των μαθητών/τριών του σχολείου μας,

η ψυχολόγος ,η κοινωνική λειτουργός της ΕΔΥ του σχολείου μας

 

Ως προς τις υποδομές και τους υλικούς πόρους θα γίνει χρήση Η/Υ, εποπτικών μέσων, αναλώσιμων υλικών και
αιθουσών.

Ως προς τα μέσα θα γίνει χρήση της ιστοσελίδας του σχολείου, του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, του βιβλίου
σχολικής ζωής, του βιβλίου πράξεων συλλόγου διδασκόντων.

Ως προς τα μεθοδολογικά εργαλεία, θα χρησιμοποιηθούν:



ημερολόγιο καταγραφής των δράσεων,
ερωτηματολόγια (αρχικό/ τελικό) προς γονείς/κηδεμόνες,
σχέδια παρατήρησης

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Το σχέδιο δράσης θεωρείται επιτυχημένο όταν επιτευχθούν οι στόχοι που έχουν τεθεί κατά τον σχεδιασμό του.

Ως βασικά κριτήρια επιτυχίας θεωρούνται τα ακόλουθα:

Αύξηση της επισκεψιμότητας και της διάδρασης των γονέων στην ιστοσελίδα 
του σχολείου.
Αποδοχή και εφαρμογή του πλαισίου αμφίδρομης επικοινωνίας και συνεργασίας
ανάμεσα σε εκπαιδευτικούς και γονείς.
Αύξηση της συμμετοχής των γονέων/κηδεμόνων στις προγραμματισμένες
δράσεις της σχολικής μονάδας. ( συναντήσεις, επιμορφώσεις κ.α.)

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Οι δράσεις του σχεδίου αξιολογούνται με:

Ερωτηματολόγια σε γονείς/κηδεμόνες για την καταγραφή των απόψεων τους
σχετικά με την επικοινωνία και τη συνεργασία τους με την σχολική μονάδα.
Καταγραφή στο ημερολόγιο όλων των δράσεων και του ποσοστού συμμετοχής
των εκπαιδευτικών και των γονέων/κηδεμόνων σε αυτές.
Καταγραφή στο ημερολόγιο του ποσοστού αύξησης /μείωσης της
επισκεψιμότητας και διάδρασης των γονέων /κηδεμόνων στην ιστοσελίδα του
σχολείου.
Διοργάνωση συνάντησης ανατροφοδότησης ανάμεσα σε γονείς και
εκπαιδευτικούς προκειμένου να καταγραφούν όλες οι προτάσεις σχετικά με την
υλοποίηση του σχεδίου Δράσης.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Πολύ ενδιαφέρον το σχέδιο δράσης που επιλέξατε.

Η ενδυνάμωση των σχέσεων σχολείου και οικογένειας είναι κομβικής σημασίας ζήτημα για τη λειτουργία του
σχολείου, γιατί δεν πρέπει να λησμονούμε πως τη σχολική κοινότητα συναποτελούν οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές
και οι γονείς! Δεν πρόκειται, λοιπόν, για τρίτα πρόσωπα που προσπαθούμε να ενσωματώσουμε στη ζωή του
σχολείου, αλλά είναι, ήδη, μέλη της σχολικής κοινότητας και εμείς προσπαθούμε να ενδυναμώσουμε, όπως
σωστά αναφέρετε, αυτές τις σχέσεις.

Φροντίστε να τηρείτε ημερολόγιο δράσεων που θα σας διευκολύνει στη συμπλήρωση της Φόρμας Υλοποίησης σε
επόμενο στάδιο.



Παραμένοντας στη διάθεσή σας για οποιασδήποτε μορφής υποστήριξη του έργου σας, σας εύχομαι καλή επιτυχία
στις δράσεις σας!

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


